

Referat

Holbæk Provsti – Møder

Provstiudvalgsmøde 7. maj 2024 - d. 07-05-2024 kl. 16:00 til 18:30

Deltagere: Bent Løvschal, Detlef von Holst, Dorte Hovmand, Flemming Erland Christensen, Niels Weinreich, Jytte Kildegaard Poulsen, Per Ove Jensen

Afbud: Lene Wadskær

Mødepunkt	Referat
1 - Kommentarer til forrige referat	Ingen
2 - PUK Kvartalsrapport Q1 2024 Kvartalsrapport for 1. kvartal 2024 Sager: Lejre provsti - Økonomi - PUK 2024 - Budget, Kvartalsrapporter og revision (2023 - 30061) Bilag: PU - MAJ24 - PUK Kvartalsrapport Q1 2024, PUK Q1 kvartalsrapport 2024	Godkendt
3 - Nørre Jernløse MR - Ansøgning til reserven - Reparation af kirkegårdsmur Nr. Jernløse MR anmoder om godkendelse af reparation og ansøger reserven for 125.000,- kr. Sager: MR - Nørre Jernløse - 2024 ansøgning til reserven - Reparation af kirkegårdsmur (2024 - 13991) Bilag: Tilbud reparation af gammel kirkemur, Menighedsråds referat 17. april 2024, Ansøgning	Godkendt
4 - Tveje Merløse MR - Ansøgning til reserven - Ny katafalk	Afvist. Bent Løvschal og Dorte Hovmand deltog ikke i beslutningen.

Tveje Merløse MR ansøger om dækning af ekstraordinær udgift til reparation af katafalk fra reserven. Der ansøges om 56.863,75 kr.

Sager:

MR - Tveje Merløse - 2024 ansøgning til reserven - Ny katafalk (2024 - 13989)

Bilag:

Nyt svar på formularen Ansøgning om midler fra reserven - Holbæk Provsti

5 - Tveje Merløse MR - Ansøgning til reerven - Udgifter grundert skade på kappellets køleanlæg

Tveje Merløse MR ansøger om 21.505,13 fra reserven til dækning af udgifter i forbindelse med pludselig opstået skade på TVM Kappellets køleanlæg.

Sager:

MR - Tveje Merløse - 2024 Ansøgning til reerven - Udgifter grundert skade på kappellets køleanlæg (2024 - 13998)

Bilag:

Nyt svar på formularen Ansøgning om midler fra reserven - Holbæk Provsti

Godkendt. Bent Løvschal og Dorte Hovmand deltog ikke i beslutningen.

6 - Sdr. Jernløse MR - Ansøgning til Aktivitetspuljen - Busskur og opslagstavle ved kirken

Sdr, Jernløse MR ansøger om 62.000,- kr fra Aktivitetspuljen til opførelse af skur til synliggørelse af kirkens liv.

Sager:

MR - Sdr. Jernløse - 2024 ansøgning til reserven - Busskur og opslagstavle ved kirken (2024 - 12822)

Bilag:

Billede af placering og busskur, Til Provstiudvalget

Afslået

7 - Skt. Nikolai MR - Ansøgning til Aktivitetspuljen - Ny julebasar til velgørende formål

Skt. Nikolais MR ansøger aktivitetspuljen om 25.000,- kr. til at opbygge en årlig julebasar hvor overskudet med tiden vil doneres til velgørende formål.

Sager:

Godkendt

MR - Skt. Nikolai - Økonomi - Aktivitetspulje (2022 - 2253)

Bilag:

Nyt svar på formularen Ansøgning til Aktivitets- og udviklingspuljen, Ansøgning til Aktivitets- og udviklingspuljen, Referat-menighedsrådsmøde-skt-nikolai-sogn-20-2-24

8 - Opsamling økonomi og bevillinger til MRs Fællesadministration

Overblik over godkendte bevillinger og forbrug i 2023/2024.

Sager:

Samarbejder - Provsti/MR - MR Fælles Administration (MFA) - Udgifter betalt af PU (2023 - 23462)

Bilag:

PU - MAJ24 - Opsamling økonomi og bevillinger RS, DFK Regnskabssamarbejdet overblik forbrugte midler 2023_2024

Bevillinger og udbetalinger som præsenteret i bilaget er taget til efterretning.

9 - Rapport fra Varbæk udvalget vedr. anbefaling for brug af Varbæk-modellen

Rapport og anbefalinger fra Værbæk udvalget.

Sager:

Holbæk Provsti - Økonomi - Varbæk model (2019 - 6607)

Bilag:

Rapport fra VARBÆK-udvalget 2024

Det besluttes at godkende Varbæk-modellen til fremtidig fordeling af ligningsmidlerne i overensstemmelse med den fremsendte rapport. Modellen er justeret med fordeling af et grundbeløb med omvendt proportionalitet på antal medlemmer i de enkelte sogne.

10 - Godkendelse af Kirkegårdsvedtægt - Vipperød MR

Kirkerne i Vipperød ønsker vedlagte kirkegårdsvedtægter godkendt.

Bortset fra tillægget vedrørende Birkelunden på Ågerup kirkegård, er vedtægterne identiske med provstiudvalgets godkendte standardvedtægter

Sager:

MR - Vipperød - Kirkegårdsvedtægt (2024 - 6640)

Bilag:

Godkendt

11 - Godkendelse af kirkegårdsvedtægt Mørkøv

Godkendelse af kirkegårdsvedtægter 2024 for
Kirkerne i Mørkøv.

Sager:

MR - Kirkerne i Mørkøv - Kirkegårds Vedtægter og
Takster (2023 - 31224)

Bilag:

PU-maj24 - Godkendelse af kirkegårdsvedtægt
Mørkøv, Kirkegårdsvedtægter kirkerne i Mørkøv
2024

Udsat for afklaring om juridisk gyldighed af §27.

12 - Revideret udkast Præstegårdsvedligeholdelse

Revideret udkast vedr. administration af
præstegårdsvedligeholdelse til drøftelse

Sager:

Holbæk Provstiudvalg - PU - Bilag mv. - 2024 (2023 -
35496)

Bilag:

Til PU vedr. præstegårdsvedligeholdelse, Fælles
Præstegårdsvedligeholdelse oplæg - udkast - KIBR2

Provstiudvalget tilslutter sig etablering af en flerårig
rammeaftale og afventer bestyrelsen for
Menighedsrådenes Fællesadministrations beslutning
om eventuel uddelegering af ansvar for
Præstegårdsvedligeholdelsen.

13 - Orientering vedr. status for helhedsplan for Mørkøv kirkegård

Provstiudvalget har efterspurgt en status på arbejdet
med helhedsplanen for Mørkøv kirkegård. Kirkerne i
Mørkøv fremsendes derfor vedlagte redegørelse, der
viser, at det samlede arbejde forventes at kunne
gennemføres 'nogenlunde inden for estimatet', da
planen blev udarbejdet i 2021.

Sager:

MR - Kirkerne i Mørkøv - Kirkegård, Helhedsplaner
(2024 - 7113)

Bilag:

Redegørelse for helhedsplan Mørkøv Kirkegård

Provstiudvalget tager orientering til efterretning.

14 - Orientering om status på større projekter

Orientering taget til efterretning

Sager:
Holbæk Provstiudvalg - PU - Bilag mv. - 2024 (2023 - 35496)

Bilag:
Aktdokument, 2024_MAJ_Holbæk_Status_bygge-
renov_projekter

15 - Orientering fra Provst og Provstisekretariatet

Orientering er taget til efterretning.

**16 - Orientering fra Bestyrelsen for MRs
Fællesadministration**

Regnskabssamarbejdet er flyttet til Kirkeladen, Tveje Merløse. Orientering i øvrigt er taget til efterretning.

17 - Orientering fra Stiftrådet

Intet at berette.

18 - Kommende møder 2024

- PU-møde tirsdag d. 11. juni
- PU-møde tirsdag d. 20. august - inkl. Budgetkonsultation
- PU-møde torsdag d. 29. august - efterfølgende Budgetsamråd
- PU-møde tirsdag d. 10. september
- PU-møde tirsdag d. 8. oktober
- PU-møde tirsdag d. 12. november
- PU-møde tirsdag d. 10. december

19 - Eventuelt

Orientering om næste års KVIST møde er den 24. april 2025 i Vallekilde. På kommende budgetsamråd vælges endnu et lægt medlem fra Holbæk Provsti til bestyrelsen for KVIST samarbejdet for resten af indeværende valgperiode samt budgetsamrådets godkendelse af vedtægter for KVIST.

Bent Løvschal

Detlef von Holst (Holbæk Provsti)

Dorte Hovmand (Holbæk Provstiudvalg)

Flemming Erland Christensen (Holbæk
Provstiudvalg)

Niels Weinreich (Holbæk Provstiudvalg)

Jytte Kildegaard Poulsen

Per Ove Jensen

2024 - 14137 - Holbæk Provsti – Møder 07-05-2024, 16:00